Construire une fonction de répartition ...

Les points essentiels :
1/ Qu'est-ce qu’une fonction de répartition ?
2/ La notion de fractile

3/ Construction intuitive d'une boite a moustaches
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Définition ...

e Fonction de répartition :

— Fonction donnant pour toute valeur x, la probabilité que la
variable aléatoire X soit inférieure ou égale a x :

F(x)=P.[X <x]

(NF ISO 3534-1)
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Définition ...

e Probabilité :

— Nombre réel dans l'intervalle de 0 a 1, associé a un événement
aléatoire.

— Il peut se rapporter a une fréquence relative d'une occurrence
dans une longue série ou a un degré de croyance qu'un
événement se produira.

— Pour un haut degré de croyance, la probabilité est proche de 1.

(NF ISO 3534-1)
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La masse volumique apparente du sable sec

E3 Microsoft Excel - Exercice 04 - Fonction de répartition - Corrigé
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La masse volumique apparente du sable sec

E3 Microsoft Excel - Exercice 04 - Fonction de répartition - Corrigé
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La masse volumique apparente du sable sec

Fonction de réepartition
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Construire une fonction de répartition ...

Probabilité (%)

La masse volumique apparente du sable sec

Fonction de réepartition
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Définition ...

e Fractile (d'une variable aléatoire) :

— Le fractile d'ordre p est la valeur de la variable aléatoire pour
laquelle la fonction de répartition prend la valeur p (0 < p <
1) ou "saute" d'une valeur inférieure a p a une valeur
Sup€rieure a p.

(NF ISO 3534-1)
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Construire une fonction de répartition ...

Définition ...

e Médiane:

— Le fractile d'ordre 0,5.

(NF ISO 3534-1)

MEDIANE
Nombrel [jya | = {1359.1;1365.2;13¢
Nombre2 | ] -
= 1350.745

Renvoie la valeur médiane, ou le nombre qui se trouve au milieu de |a liste de nombres.

MHombrel: nombrel;nombreZ;... représentent de 1 & 30 nombres, matrices ou
références qui contiennent des nombres, dont vous voulez obtenir la
médiane.

@ Reésultat = 1359.745 | QK | Annuler
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Construire une fonction de répartition ...

Probabilité (%)

La masse volumique apparente du sable sec

Fonction de réepartition
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Définition ...

e Quartile :

— Le fractife d'ordre 0,25 ou le fractile d'ordre 0,75.

(NF ISO 3534-1)

QUARTILE

Matrice |Mya

T = f1359.1;1385.2;13¢
i =1

Quart ||

= 1357.525

Renvoie le quartile d'une série de données.

Quart indigue guelle valeur renvoyer: valeur minimale = 0; ler gquartile = 1;
quartile moyen = 2; 3e quartile = 3; valeur maximale = 4.

@ Résultat = 1357.525 | QK | Annuler
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Construire une fonction de répartition ...

Probabilité (%)

La masse volumique apparente du sable sec

Fonction de réepartition
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Définition ...

e Quartile :

— Le fractife d'ordre 0,25 ou le fractile d'ordre 0,75.

(NF ISO 3534-1)

QUARTILE
Matrice [Mya | = {1359.1;1365.2;13¢
Quart |3 K =3
= 1362.165

Renvoie le quartile d'une série de données.

Quart indigue guelle valeur renvoyer: valeur minimale = 0; ler gquartile = 1;
quartile moyen = 2; 3e quartile = 3; valeur maximale = 4.

@ Résultat = 1362.165 | QK | Annuler
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Construire une fonction de répartition ...

Probabilité (%)

La masse volumique apparente du sable sec

Fonction de réepartition
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Construire une fonction de répartition ...

La masse volumique apparente du sable sec

E Microsoft Excel -

Exercice 04 - Fonction de répartition - Corrigé

Eichier Edition Affichage Insertion Format Cutils Données Fenétre 2 _|E' x|
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1 |Résultats expérimentaux | |Fracti|es particuliers | | | | [
2

3 Observation | MVA (g/l) Rang Probabilité [ Mmédiane [ 1359.745]

4 | 1 1359.10 46 45.45%

5| 2 1365.20 o4 93.94% [Quartiles |

@ 3 1357.93 29 28.28%

7 4 1353.65 3 2.02% i 1352.27

8 5 1359.02 43 42.42% i1 1357.53

g | [ 1358.46 35 34.34% 2 1359.75

10 | 7 1364.98 93 92.93% 3 1362.17

11 8 1359.75 51 50.51% 4 1367.13

12 9 1355.67 11 10.10%

13 10 1360.08 55 54,5506

14 11 1352.27 1 0.|QUARTILE
15 | 12 1361.40 56| o Matrice [mya| % = {1359.1;1365.2;13¢
16 13 1362.08 74 73.

17 14 1361.67 69 6. Quart ;3 %l =1

18 15 1360.22 56 55.

19 16 1363.33 85 84.

20 17 1366.62 09 0. = 1357.525
21 L 1361.36 65 641 Renvoie le quartile d'une série de données.

22 19 1361.33 64 63.

23 20 1359.07 45 44 ]

24 21 1356.17 14 13.

;g ;; iggi;g i é' Matrice représente la matrice ou la plage de cellules de valeurs numérigues pour
= = 135830 = o laguelle vaous recherchez la valeur du quartile.

28 25 1358.89 40 39.

29 26 1365.92 97 96. .

= = 135516 5 ~ @ Reésultat = 1357.53 K | Annuler
31 28 1358.43 34 33. 57

32 29 1357.46 24 23.23%

33 30 1359.03 44 43.43% -
14 4/» M} Fonction de répartition ' Donndes et caleuls / [4] NI
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La masse volumique apparente du sable sec

Fonction de réepartition
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Autres fonctions ...

e Centile:

CENTILE
Matrice [\ya | = {1359.1;1365.2;13¢
K [0.2 T = 0.2
= 1357.158

Renvoie le k-éme centile des valeurs d'une plage.

Matrice représente la matrice ou la plage de données définissant ['étendue
relative.

@ Reésultat = 1357.158 | QK | Annuler

Construire une fonction de répartition ...

© Frangois LOUVET



Construire une fonction de répartition ...

Probabilité (%)

La masse volumique apparente du sable sec

Fonction de réepartition
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Autres fonctions ...

MIN
. . ] Nombrel [myal T = {1359.1;1365.2;13¢
e Minimum : Nombre? | =

1352.27

# Renvoie la valeur minimale d'une série de nombre. Ignore les valeurs logiques et le texte.

Mombrel: nombrel;nombre?;... représentent de 13 30 nombres, cellules vides,
valeurs logigues ou nombres sous forme de texte parmi lesquels vous
voulez trouver la valeur la plus petite.

@ Reésultat = 1352.27 K | Annuler

. . MAX
® MaX|mum . Nombre1 [mya| T = {1359.1;1365.2;13¢

Mombre2 | E -

1367.13

# Donne le plus grand nombre d'une liste de valeurs. Ignore les valeurs logiques etle texte.

Hombrel: nombrel;nombre?;... représentent de 14 30 nombres, cellules vides,
valeurs logiques ou nombres au format texte parmi lesquels vous voulez
trouver la valeur la plus grande.

@ Reésultat = 1367.13 K | Annuler
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Construire une fonction de répartition ...

Autres fonctions ...

e keéme plus grande valeur :

GRAMNDE.VALEUR

T = {1359.1;1365.2;13¢

Matrice ||'-'|'|,.',.5,
K[

Renvoie la k-éme plus grande valeur dune série de données.

@ Résultat = 1367.13

Ty =1

1367.13

[ o< |

K représente, dans la matrice ou |a plage de cellules, le rang de la donnée
a renvoyer, détermingé & partir de la valeur la plus grande.

Annuler

e keme plus petite valeur :

PETITE.VALELIR.

Matrice |Mya

T = {1359.1;1365.2;13¢

# 3k

Renvoie la k-gme plus petite valeur d'une série de données.

@ Résultat = 1352.27

Sy =1

1352.27

[ o< |

K représente dans la matrice ou la plage, le rang de la donnée a
renvoyer, détermingé & partir de la valeur la plus petite.

Annuler
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